



Изк №: 02-00-24
08.07.2013г.

ДО

**Г-н АЛИОСМАН ИМАМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО
ИКОНОМИЧЕСКА
ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ**

ОТНОСНО: Годишен доклад за дейността на Комисията за защита на конкуренцията за 2012 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИМАМОВ,

Докладът отчита извършената от Комисията за защита на конкуренцията дейност през изтеклия период, на база брой образувани преписки, секторни анализи и решени по Закона за обществените поръчки спорове. Без да омаловажаваме осъществената от Комисията дейност и приоритетите в нейната работата, считаме, че в доклада липсват изводи и политико-икономическа оценка относно проблемните области в състоянието на конкурентната среда.

Не е направен анализ на въпросите свързани със злоупотреба с монополно и господстващо положение - тема към която обществото е особено чувствително, а бизнесът понася неблагоприятните последици. От доклада става ясно, че има образувани 16 производства за злоупотреба с монополно и господстващо положение, без да са наложени санкции.

Липсват данни какви са практическите резултати от тези производства, в каква степен те са способствали за нормализиране на конкурентната среда, в колко от случаите Комисията се е самосезирала и какви са причините за недостигане на целите по недопускане на картелни споразумения и съгласувани практики. Докладът не проследява ефекта от нарушаването на антимонополното законодателство върху свободния пазар, нито отчита видими за обществото последици, като създаването на условия за корпоративен натиск и влияние върху политически структури.

Въпреки изнесените в публичното пространство данни за драстични нарушения в процедурите по обществени поръчки, извън общия брой на делата по ЗОП разгледани от Комисията, няма каквито и аналитични данни свързани с деформиране на бизнес средата, както и виждания и препоръки за подобряването и.

Считаме, че в бъдеще допълнителни усилия трябва да бъдат положени от Комисията както в тези области, така и по отношение на недопускане на координирана търговска и маркетингова политика на търговските вериги и осигуряване на равнопоставено третиране на българските с чуждестраните производители и доставчици.

Разширяване на възможностите за арбитражно разглеждане на спорове по Закона за обществените поръчки би освободило Комисията от несвойствена за нея правораздавателна дейност и би подобрило възможностите за насочване на усилията и в посока на предотвратяване на ограничаването и нарушаването на конкуренцията.

В тази връзка от съществено значение е 42-рото Народно събрание да предприеме действия по изготвяне и приемане на необходимите законодателни промени.

С уважение,

ИЗП. П